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Ç LÍNGUA PORTUGUESA )

Texto para responder às questões de 01 a 10.

O apagão poderá nos trazer alguma luz

Não tivemos guerra, não tivemos revolução, 
mas teremos o apagão. O apagão será uma porrada 
na nossa autoestima, mas terá suas vantagens.

Com o apagão, ficaremos mais humildes, 
como os humildes. A onda narcisista da democracia 
liberal ficará mais “cabreira", as gargalhadas das 
colunas sociais serão menos luminosas, nossos 
flashes, menos gloriosos. Baixará o astral das 
estrelas globais, dos comedores. As bundas ficarão 
mais tímidas, os peitos de silicone, menos 
arrebitados. Ficaremos menos arrogantes na 
escuridão de nossas vidas de classe média. [...] 
Haverá algo de becos escuros, sem saída. A euforia 
de Primeiro Mundo falsificado cairá por terra e dará 
lugar a uma belíssima e genuína infelicidade.

O Brasil se lembrará do passado agropastoril 
que teve e ainda tem; teremos saudades do matão, 
do luar do sertão, da Rádio Nacional, do acendedor 
de lampiões da rua, dos candeeiros. Lembraremos 
das tristes noites dos anos 40, como dos “blackouts” 
da Segunda Guerra, mesmo sem submarinos, 
apenas sinistros assaltantes nas esquinas apagadas.

O apagão nos lembrará de velhos carnavais: 
“Tomara que chova três dias sem parar”. Ou: “Rio, 
cidade que nos seduz, de dia falta água, de noite falta 
luz!”. Lembraremo-nos dos discos de 78 rpm, das TVs 
em preto-e-branco, de um Brasil mais micha, mais 
pobre, cambaio, mas bem mais brasileiro em seu 
caminho da roça, que o golpe de 64 interrompeu, que 
esta mania prostituída de Primeiro Mundo matou 
a tapa.

[...]
O apagão nos mostrará que somos 

subdesenvolvidos, que essa superestrutura 
modernizante está sobre pés de barro. O apagão é 
um “upgrade” nas periferias e nos “bondes do Tigrão”, 
nos lembrando da escuridão física e mental em que 
vivem, fora de nossas avenidas iluminadas. O 
apagão nos fará mais pensativos e conscientes de 
nossa pequenez. Seremos mais poéticos. Em noites 
estreladas, pensaremos: “A solidão dos espaços 
infinitos nos apavora”, como disse Pascal. Ou ainda, 
se mais líricos, recitaremos Victor Hugo: “A hidra- 
universo torce seu corpo cravejado de estrelas...”.

[...] O apagão nos dará medo, o que poderá 
nos fazer migrar das grandes cidades, deixando para 
trás as avenidas secas e mortas. O apagão nos fará 
entender os flagelados do Nordeste, que sempre 
olharam o céu como uma grande ameaça. O apagão 
nos fará contemplar o azul sem nuvens, pois 
aprendemos que a natureza é quando não 
respeitada.

O apagão nos fará mais parcimoniosos, 
respeitosos e públicos. Acreditaremos menos nos 
arroubos de autossuficiência.

O apagão vai dividir as vidas, de novo, em dias 
e noites, que serão nítidos sem as luzes que a 
modernidade celebra para nos fascinar e nos fazer 
esquecer que as cidades, de perto, são feias e 
injustas. Vai diminuir a “feerie” do capitalismo 
enganador.

Vamos dormir melhor. Talvez amemos mais a 
verdade dos dias. Acabará a ilusão de clubbers e 
playboys, que terão medo dos “manos" em 
cruzamentos negros, e talvez o amor fique mais 
recolhido, sussurrado e trêmulo. Talvez o sexo se 
revalorize como prazer calmo e doce e fique menos 
rebolante e voraz. Talvez aumente a população com a 
diminuição das diversões eletrônicas noturnas. 
O apagão nos fará inseguros na rua, mas, talvez, 
mais amigos nos lares e bares.

Finalmente, nos fará mais perplexos, pois 
descobriremos que o Brasil é ainda mais absurdo, 
pois nunca entenderemos como, com três agências 
cuidando da energia, o governo foi pego de surpresa 
por essas trevas anunciadas. Só nos resta o consolo 
de saber que, no fim, o apagão nos trará alguma luz 
sobre quem somos.
JABOR, Arnaldo. O apagão poderá nos trazer alguma luz. Folha 
de S. Paulo,São Paulo, 15 de maio 2001. Extraído do site. 
<www.folha.uol.com.br/fsp/ilustrad/fq1505200129.htm. Acesso 
em 14out. 2016. (Fragmento)

(Questão 01 )------------------------------------------------------------

Sobre o texto leia as afirmativas a seguir.

I. O apagão é oportunidade de voltar à forma 
simples de viver, nos campos, matos e pastores.

II. O narrador faz analogias com apagões dos anos 
40, apontando que, naquele momento não se era 
feliz, mas hoje o desenvolvimento trouxe 
felicidade.

III. O medo poderá estimular as migrações e 
fortaleceras relações humanas.

Está correto o que se afirma em:

A) II e III. apenas.

B) !. apenas.

C) l . l l el l l .

D) le II. apenas.

E) I e III. apenas.

http://www.folha.uol.com.br/fsp/ilustrad/fq1505200129.htm


No texto, a linguagem de Jabor:

A) encerra o cotidiano do presente, possibilitando a 
com preensão do agora, do m om ento 
instantâneo.

B) c • r : ; . ■■ . ' ' • "
ficcionais.

C) relata suas intimidades e sentimentos pela 
construção denotativa das frases.

D) mantém a objetividade das paíavras. excluindo 
uso figurado de seu texto.

E) apresenta o conteúdo de maneira óbvia para que 
se perca o mínimo do que se quer transmitir.

(Questão 03 )------------------------------------------------------------

Sobre os elementos destacados do fragmento 
“A euforia de Primeiro Mundo falsificado cairá por 
terra e dará lugar a uma belíssima e genuína 
infelicidade." é correto afirmar:
A) BELÍSSIMA e um adjetivo no grau superlativo 

absoluto analítico.
B) A palavra A. nas duas ocorrências, é preposição.

C) A expressão "CAIRÁ POR TERRA" pode ser 
substituída, sem alteração de sentido por RUIRÁ.

D) I-.: . : n C. I ' :m :-  u
número com o substantivo, EUFORIA, ao qual se 
referem.

E) ' ■■ : : ■■■■•  ■ ■
EUFORIA, com a devida modificação de gênero, 
não provocaria alteração de sentido.

(Questão 04 )------------------------------------------------------------

Sobre o segmento “Não tivemos guerra, não tivemos 
revolução, mas teremos o apagão.” é correto afirmar 
que:

A) nela há três orações subordinadas adverbiais.

B) há um problema ce concordância verba 
existente na segunda oração.

C) as categorias veroais. nas orações, estão na vez 
passiva sintética.

D) as categorias sintáticas presentes nas orações 
são formas independentes.

E) os verbos das três orações possuem igua' 
regência.

(Questão 02 )---------------------------------------------------------

Sob a égide da norma culta, a única substituição que 
poderia ser feita, sem alteração de valor semântico e 
linguístico, seria:

A) ■ ■ : : :• ■ m
escuridão física e mental em que vivem, fora de 
nossas avenidas iluminadas.” = e nos 'bondes do 
Tigrão', lembrando-nos da escuridão física e 
mental em que vivem, fora de nossas avenidas 
iluminadas.

noites, que serão nítidos sem as luzes” = 
O apagão vai dividir as vidas, de novo, em dias e 
noites, onde serão nítidos sem as luzes.

C) ■ : : ■ : '
fazer migrar das grandes cidades” = O apagão 
nos dará medo, aonde poderá nos fazer migrar 
das grandes cidades.

D) Rio. cidade que nos seduz." = Rio, cidade que 
seduz-nos.

E) "Lembraremo-nos dos discos de 78 rpm" = Nos 
lembraremos dos discos de 78 rpm.

(Questão 06 )------------------------------------------------------------

A conotação responde pelo efeito de sentido causado 
pela possível associação entre uma palavra e uma 
experiência cultural que matiza sua significação. Um 
exemplo de linguagem conotativa está na alternativa:

A) "O apagao poderá nos trazer alguma luz"

B) "teremos saudades do matao. do luar do sertão"

C) "Lembraremo-nos dos discos de 78 rpm"

D) "Em noites estreladas, pensaremos”

E) "Vamos dormir melhor."

(Questão 05 )---------------------------------------------------------



“O apagão nos dará medo, o que poderá nos fazer 
migrar das grandes cidades, deixando para trás as 
avenidas secas e mortas."
A respeito do trecho acima, quanto aos aspectos 
gramatical, sintático e semântico, analise as 
afirmativas a seguir.

I. A palavra O, nas duas ocorrências, possuem 
classes gramaticais diferentes.

II. O verbo da primeira oração é transitivo direto.
III. SECAS e MORTAS, nas respectivas ocorrências, 

assumem valor adjetivo.

Está correto apenas o que se afirma em:
A) ■

B) .

C)

D) ■■ I

(Questão 07 )---------------------------------------------------------

E) II

(Questão 08 )------------------------------------------------------------

Em “O apagão vai dividir as vidas, de novo, em dias e 
noites" há uma figura de linguagem denominada:

A) eufemismo.

B) antítese.

C) metáfora.

D) pleonasmo.

E) hipérbole.

(Questão 09 )------------------------------------------------------------

Em “Acabará a ilusão de clubbers e playboys, QUE 
TERÃO MEDO DOS 'MANOS' EM CRUZAMENTOS 
NEGROS, e talvez o amor fique mais recolhido”, 
a oração em destaque possui valor:

A) consecutivo

B) concessivo.

C) explicativo.

D) restritivo.

E) causal.

A transposição da oração “Talvez amemos mais a 
verdade dos dias.” para a voz passiva analítica 
implicará:

A) a utilização de TALVEZ como agente da passiva.

B) a utilização da forma verbal FOSSE AMADA.

C) em que se use a forma verbal SEJAAMADA.

D) ■ : ■■■■■■ ! ■ . ' ■ .  ; ■■ : ■
objeto direto.

E) A utilização de DIAS como sujeito.

(Questão 10 )---------------------------------------------------------

r
HISTÓRIA E GEOGRAFIA

v_______ DE RONDÔNIA _______ J

(Questão 11

Entre os municípios de Rondônia a seguir, assinale o 
que se localiza mais ao sul.

A) Ji-Parana

B) Ariquemes

C) Porto Velho

D) Colorado do Oeste

E) Presidente Medie:

(Questão 12 )------------------------------------------------------------

Rondônia é um estado com significativa chegada de 
pessoas provenientes de outras regiões. Entre as 
alternativas a seguir, a região de origem onde 
predomina a população residente no estado de 
Rondônia, segundo dados do Censo de 2010 do 
IBGEé:

A) Sudeste.

B) País estrangeiro.

C) Nordeste.

D) - :!

E) Centro-oeste.



Cândido Mariano da Silva Rondon, militar do exército 
brasileiro, nascido na segunda metade do século XIX, 
teve grande im portância no processo de 
interiorização do Brasil. Com o objetivo de construir 
as bases da integração nacional, Cândido Rondon 
chefiou, principalmente:

A) batalhões durante a guerra contra Paraguai.

B) expedições para instalação de linhas tíe 
telégrafo.

C) : : - •' n ;■ ■. : r i  .
Madrid.

D) a instalação das mineradoras que extraia;" 
cassiterita.

E) . . • ' • ' : ' '
Rondônia.

(Questão 13 )---------------------------------------------------------

(Questão 14

Entre os políticos a seguir assinale o primeiro 
governador do Estado de Rondônia eleito por voto 
direto.

A) Tcodorico Gai va

B) Ari Marcos da Silva

C) Abelardo Alvarenga Mafra

D) João Carlos Henrique Neto

E) Jerommo Santana

(Questão 15

O estado de Rondônia é composto por diferentes 
unidades de relevo, sendo uma delas a seguinte:

A) Planalto dos Guimaraes.

B) Planalto da Bacia Paraná.

C) Serras da Canastra.

D) Depressão dos Rios Paraguai \ Guaporé.

E) Serra do Espinhaço.

(Questão 16 )------------------------------------------------------------

Um usuário de editor de textos selecionou um 
parágrafo em um documento do MS Word 2013. Ele 
deseja contar as palavras desse parágrafo. O ícone 
que acessa esse serviço no MS Word 2013 é:

Ç INFORMÁTICA BÁSICA )

A) ABC
123

b> □  

13
D)

E)
V

(Questão 17

Em uma apresentação feita no MS PowerPoint 2013, 
deseja-se que a transição de um slide seja feita 
através modo de transição denominado Apagar. Para 
isso o usuário precisa acessar o ícone de transição:

A) «1
B) o
C)

m

D) ■
E) E

(Questão 18 )------------------------------------------------------------

Em uma planilha do MS Excel 2013, na célula A11 
inseriu-se a fórmula =SOMA ($A$1 :A10). Copiou-se o 
conteúdo dessa célula e colou-se na célula F11. 
Nesse caso, a fórmula assumiu o formato:

A) =SOMA(F1:F10)

B) =SOMA(SAS1:F10)

C) =SOMA(F1:A10)

D) =SOMA(SAS1:A10)

E) =SOMA(FS1:F10)



Em se tratando de computação na nuvem (cloud 
computing), quando se usa um software em regime 
de utilização web (como, por exemplo, o software 
Google Does), esse é classificado como sendo do 
tipo:

A) Datacenter Proprietário.

B) Plataforma como Serviço.

C) Infraestrutura como Serviço.

D) Serviço para Desenvolvimento.

E) Software como Serviço.

(Questão 19 )---------------------------------------------------------

(Questão 20 )------------------------------------------------------------

As teclas de atalho para se acessar a página de 
downloads em uma nova guia, nas versões mais 
atuais do navegador Google Chrome são CTRL +

A) N

B) P

C) J

D) T

E) F

(Questão 21 )------------------------------------------------------------

Em uma máquina com MS Windows 8.1 tem-se a 
seguinte estrutura de pastas:

 ̂ Windows (G)
*  í Diretorio 1 

Diretorio 2 

*  Diretorio 3 

i Diretorio 4

Um usuário se posiciona (via comando cd) na pasta 
Diretorio 2. Caso ele deseje se posicionar, a partir 
dessa, para a pasta Diretorio 4, via prompt de 
comando, o comando completo que ele deve utilizar 
para essa operação é: cd

A) .ADiretoric 3\Dire:ono4

B) c:\..\Diretorio3\D:reforio4

C) .ADFetcrio 1\..\Direforio4

D) \Direiorio4

E) Diretorio 3'Diretorio 4

Um usuário do Mozilla Thunderbird acessou a pasta 
de Mensagens de Entrada configuradas para seu e- 
mail. Após se posicionar na primeira mensagem do 
conjunto, ele deseja avançar para ver as próximas 
mensagens não lidas, mas quer fazer isso utilizando 
teclas de atalho. Para isso, a tecla de atalho para 
acessar as próximas mensagens não lidas é:

A) F /

B) N

C) R

D) :

E) F

(Questão 22 )---------------------------------------------------------

(Questão 23 )------------------------------------------------------------

Deseja-se bloquear, via um aplicativo de Firewall, o 
acesso a função de Telnet de um computador. Para 
isso , d e v e -s e  b lo q u e a r  a porta  T C P /U D P  
correspondente. A  porta a ser bloqueada, nesse 
caso, é a de número:

A) ?

B) 8C

C) .

D) ■

E) 21

(Questão 24 )------------------------------------------------------------

Um computador foi atacado por um programa 
automático, que recolhe informações sobre o 
usuário, tais como, os seus hábitos regulares de 
acesso à Internet, e transmite essas informações a 
uma entidade externa da rede de computadores, sem 
o conhecimento ou consentimento do usuário. Esse 
tipo de praga virtual é denominado:

A) hijacking session.

B) keyiogger.

C) wardiaier.

D) spyware.

E) poisomng DNS.



Nos sistemas operacionais, com interfaces gráficas 
para usuários, é importante saber o significado dos 
ícones ligados a esse sistema. No MS Windows 8.1

o modelo de ícone é utilizado quando se deseja 
indicar:

A) explorador de arquivos.

B) lixeira cheia.

C) unidade disco ativa.

D) unidade de disco remota.

E) lixeira vazia.

(Questão 25 )---------------------------------------------------------

C CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS J
(Questão 26 )------------------------------------------------------------

Na formação histórica brasileira “a combinação entre 
o forte teor conservador no plano político cultural das 
elites dirigentes e a incorporação ornamental do 
ideário liberal na defesa de suas atividades 
econômicas passa pelo caráter particular do 
liberalismo no Brasil, com amplas repercussões na 
questão democrática” (lamamoto, 2012:137). Nesse 
contexto, a mediação para o acesso a bens e serviços 
era o(a):

A) cidadania.

B) favor.

C) assistência social

D) direito.

E) trabalho.

A seguridade social compreende um conjunto 
integrado de ações de iniciativa dos poderes públicos 
e da sociedade, destinado a assegurar o direito 
relativo à saúde, à previdência e à assistência social. 
As propostas orçamentárias anuais ou plurianuais da 
seguridade social são elaboradas por Comissão 
integradas por três (3) representantes do(a):
A) : : : ; - m m  . • •

profissionais.
B) União, dos Estados e dos Municípios.

C) assistência social, da previdência e da saúde.

D) Executivo. Legislativo e do Judiciário.

E) senado, do congresso e o presidente da 
república.

(Questão 27 )---------------------------------------------------------

(Questão 28 )------------------------------------------------------------

No processo de trabalho do assistente social, a 
entrevista é cotidianamente usada, impondo ao 
profissional um conhecimento amplo. A entrevista 
que combina perguntas fechadas e abertas, em que o 
entrevistado tem a possibilidade de discorrer sobre o 
tema em questão sem se prender à indagação 
formulada, é classificada como:
A) sondagem de opinião

B) aberta ou em profundidade.

C) projetiva.

D) semiestruturada.

E) focalizada.

(Questão 29 )------------------------------------------------------------

Os processos contemporâneos de reestruturação 
produtiva, “reforma do Estado", avanço do ideário 
neoliberal e das concepções pós-modernas têm 
redundado na(o):

A) m e r c a n t i l  i z a ç ã o  do  a t e n d i m e n t o  as 
necessidades sociais.

B) investimento estatal na questão social.

C) publicizaçao dos problemas orçamentários que 
justifiquem cortes de programas sociais.

D) i : ■ ' . I : m . ; ■
âmbito público.

E) ampliação da cidadania focalizada.



(Questão 30 ) (Questão 33 )

Na história de emergência e consolidação do trabalho 
do assistente social no Brasil, ao entrar em contato 
com o serviço social norteamericano e suas 
concepções e propostas de trabalho, o serviço social 
brasileiro começa a ser:

A) íecnificado.

B) direcionado ao vivido humano

C) recornceituado.

D) marxista.

E) teorizado.

(Questão 31 )------------------------------------------------------------

O compromisso com a qualidade dos serviços 
prestados à população e com o aprimoramento 
intelectual, na perspectiva da competência 
profissional, de acordo com a legislação em vigor, é 
para o assistente social um:

A) desafio.

B) indicativo profissional.

C) princípio fundamentai.

D) posicionamento pessoai.

E) objetivo.

(Questão 32 )------------------------------------------------------------

Entendendo o exercício profissional do assistente 
social como uma expressão da práxis social, é 
possível afirmar que a(s):

O assistente social compõe, cada vez mais, as 
equipes interdisciplinares. Os conceitos de 
m u ltid isc ip lina rid ad e , plu ri d isc ip lina  ri dade, 
transdisciplinaridade e interdisciplinaridade são 
distintos entre si. O aspecto que caracteriza o 
trabalho interdisciplinaréa(o):

A) caráter parcial, por ser um estagio para chegar a 
multidisciplinaridade.

B) integração de conteúdos em uma disciplina, 
alcançando a integração de métodos, teorias ou 
conhecimentos.

C) atitude de justaposição de conteúdos de 
disciplinas heterogêneas.

D) •• m m v  u i m
regime de co-propriedade, possibilitando o 
diálogo.

E) alta complexidade, por ser o nível mais elevado 
das relações entre as disciplinas heterogêneas.

(Questão 34 )------------------------------------------------------------

Na atuação profissional o assistente social sempre 
privilegia a manutenção da criança e/ou adolescente 
junto à sua família ou, excepcionalmente, em família 
substituta, conforme preconiza o Estatuto da Criança 
e do Adolescente (ECA), Lei n° 8.069/1990. Segundo 
a referida legislação, o reconhecimento do estado de 
filiação é direito:
A) prescritível. personalíssimo e objetivo.

B) indisponível, objetivo e prescritível.

C) publico, subjetivo prescritível.

D) disponível, subjetivo e imprescritível

A) teoria transforma diretamente a realidade social 
na qual está inserida.

B) direções teóricas emprestam instrumentos e 
técnicas específicas a elas.

C) U.r . . m m . ;  ; mm :
finalidade e pelos meios.

D) : I • ' .  . V " : " . C m . ; " -
do sujeito cabe à atividade teórica.

E) atividade teórica per se alcança diretamente as 
transformações do mundo.

E) personalíssimo, indisponível e imprescritível.

(Questão 35 )------------------------------------------------------------

Na atuação profissional do assistente social, as
ações socioeducativas, no âmbito dos processos
socioassistenciais, estão estruturadas sobre os
pilares relacionados à(ao):

A) c o m p e t ê n c i a  t e ó r i c o - m e t o c o Iog :ca e 
competência técnico-operativa.

B) : ■ ■■■■■.  : .m : :
informações.

C) legitimidade social e competência teórico- 
metodológica.

D) socializaçao de informações e competência 
técnico-operativa.

E) legitimidade social e processo reflexivo.



A passagem do indivíduo para à consciência humano 
genérica ocorre quando se rompe com a 
cotidianidade. A mediação necessária para 
suspender a cotidianidade é a:

A) determinação.

B) imediaticidade.

C) superficialidade extensiva.

D) heterogeneidade.

E) homogeneização.

(Questão 36 )---------------------------------------------------------

(Questão 37 )------------------------------------------------------------

Conforme o Código de Ética do Assistente Social e a 
lei de regulamentação da profissão, “planejar, 
executar e avaliar pesquisas que possam contribuir 
para a análise da realidade social e para subsidiar 
ações profissionais”, constitui para o assistente social 
em um(a):
A) direito.

B) dever.

C) competência.

D) atribuição privativa.

E) princípio fundamentai.

(Questão 38 )------------------------------------------------------------

A orientação e acompanhamento de indivíduos, 
grupos e fam ílias são ações de natureza 
socioeducativas. O desenvolvimento dessas ações 
está vinculado a três grandes processos de 
articulação das ações profissionais, que são os 
processos:

A) político, metodológico e técnico, 

socioassistenciais.
C) planejamento, implementação de planos e 

programas e avaliação.
D) ético-político, socioeconômico e multicultural.

E) ■■ ' ; ■ ■ ' ■ : • i • .>■.
social.

O Projeto Profissional do Serviço Social não foi 
construído em uma perspectiva meramente 
corporativa, voltado à autodefesa dos interesses 
específicos e imediatos da categoria. Ainda que 
abarque a defesa das prerrogativas da categoria, ele 
as ultrapassa, assumindo uma dimensão de 
universalidade. O aspecto que possibilita tal 
dimensão é o caráter:

A) tecnico-profissional.

B) pos-moderno.

C) ídoo-cultural.

D) jurídico-lega'.

E) ético-político.

(Questão 39 )---------------------------------------------------------

(Questão 40 )------------------------------------------------------------

Considerando o Código de Ética do Assistente Social, 
“contribuir para a viabilização da participação efetiva 
da população usuária nas decisões institucionais" é 
uma ação para o assistente social de:

A) dever.

B) objetivo insíituciona .

C) atribuição privativa.

D) princípio fundamentai.

E) direito.

(Questão 41

Nos cursos especiais para idosos, a inclusão de 
conteúdo relativo às técnicas de comunicação, 
computação e demais avanços tecnológicos, de 
acordo com o Estatuto do Idoso, Lei n° 10.741/2003, 
está previsto como:

A) ação da assistência social.

B) meta para dez anos.

C) dispositivo opcional para as escolas publicas.

D) obstáculo ao discente idoso.

E) integração a vida moderna.



Segundo o Estatuto da Criança e do Adolescente, Lei 
n° 8.069/1990, o direito de buscar refúgio, auxílio e 
orientação, é referente ao direito ao(à):

A) liberdade.

B) convivência familiar.

C) respeito.

D) dignidade.

E) ■. c.i

(Questão 42 )---------------------------------------------------------

(Questão 43 )------------------------------------------------------------

“A formação continuada e a capacitação dos 
profissionais de saúde, educação e assistência social 
e dos demais agentes que atuam na promoção, 
proteção e defesa dos direitos da criança e do 
adolescente para o desenvo lv im ento  das 
competências necessárias à prevenção, à 
identificação de evidências, ao diagnóstico e ao 
enfrentamento de todas as formas de violência contra 
a criança e ao adolescente" é uma ação prevista 
pelo(a):

A) Le: Maria da Penha.

B) Estatuto da Criança e do Adolescente.

C) Lei Orgânica de Assistência Social.

D) Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional.

E) Código de Ética do Assistente Social,

(Questão 44

Conforme preconiza a Lei Maria da Penha, Lei n° 
11.340/2006, considerando o inquérito policial ou a 
instrução criminal, a prisão preventiva do agressor 
pode ser decretada pelo juiz:

A) antes tío julgamento somente em casos 
reincidentes.

B) somente após transitado em julgado.

C) após o julgamento.

D) em qualquer fase.

E) após 48 horas da fase inicial.

De acordo com a Lei Maria da Penha, nas ações
penais públicas a renúncia à denúncia, conhecida
popularmente como retirar a queixa, é:

A) impossível qualquer hipótese.

B) permitido a agredida a qualquer momento 
perante o delegado.

C) permitido ao agressor fazer a rerúncia em nome 
da agredida, desde que consentida.

D) : : ' ■ '• ; ; ' '
perante o juiz.

E) possível a qualquer um fazer, desde que porte 
procuração da agredida.

(Questão 45

(Questão 46 )------------------------------------------------------------

O debate acerca do tema serviço social e educação 
tem se intensificado. Todavia, a presença do serviço 
social na área da educação é um fenômeno:

A) emergente do movimento de reconceituação.

B) contemporâneo, com definições oriundas do 
ECA.

C) remontado á década de 1930.

D) iniciado após a Constituição Federal de 1988.

E) incipiente, que ainda não saiu do projeto.

(Questão 47

Operacionalmente, em seu exercício profissional, a 
finalidade imediata do assistente social com os 
estudos socioeconômicos é:

A) emitir parecer.

B) ajustar o sujeito.

C) focalizardireitos.

D) eleger usuáros.

E) padromzarserviços.



A Constituição Federal de 1988, bem como as leis 
infraconstitucionais como a Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional e o Estatuto da Criança e do 
Adolescente preconizam que o acesso ao ensino 
fundamental é direito público subjetivo. Assim sendo, 
trata-se de um direito:

A) substituível.

B) ilimitado.

C) prescritível.

D) irrenunciável.

E) disponível.

(Questão 48 )---------------------------------------------------------

(Questão 49 )------------------------------------------------------------

Na avaliação de programas e projetos sociais, o grau 
de certeza de que o efeito na variável dependente do 
experimento foi causado pela variável independente 
do experimento, ou seja, a certeza de que foi a causa 
pesquisada, e não outro fator, que produziu os 
efeitos, é denominado:

A) validade externa.

B) confiabilidade de medidas.

C) objetivo.

D) nargu laçáo.

E) validade interna.

(Questão 50 )------------------------------------------------------------

Os indicadores sociais subsidiam o planejamento, a 
formulação e a análise e avaliação das políticas 
sociais nas diferentes esferas de governo. Os 
indicadores construídos a partir de uma estatística 
social específica, referida a uma dimensão social 
elegida, são denominados:

A) compostos.

B) insumos.

C) sintéticos.

D) processos.

E) simples.
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